

天降大雨，三楼大爷为二楼阳台上晒着的衣被撑起了两把伞 昨天，“中国好邻居”胡大爷全国刷屏了

这两天，市民们的微信朋友圈被一组“中国好邻居”的照片刷屏了。照片的背景很普通，就是一栋居民楼，但照片的内容却令所有人感动：天下起了雨，楼下晾晒着大量的衣物，楼上的老大爷担心这些衣物被淋湿，在阳台撑起了两把伞……

记者昨天了解到，这件暖心的事就发生在鄞州中河街道彩虹社区永达花园小区，照片里的好心大爷姓胡，77岁，是一位退休教师。胡大爷婉拒了采访，并表示“这只是一件小事！”

事件不断发酵，引来了全国多家媒体的关注。人民日报、新华社纷纷对此事进行了转发报道，一时间，胡大爷撑伞的善举，更是赢得了全国人民的关注和点赞。



下雨了，楼下还晾晒了衣物，楼上大爷撑起了两把伞

5月1日下午1点52分，网友“潜水不带氧气筒”在本地论坛上发了一则帖子《中国好邻居——永达花园大伯的神级操作》。帖子里是一组照片，照片显示：一栋普通的居民楼，楼下晒着大量的衣物，天突然下雨，楼上一位老大爷撑起了一把深蓝色的伞，架在了阳台外的晾衣架上，为楼下邻居的衣物遮风挡雨。眼看着雨越下越大，大爷又从家里拿出了一把宝蓝色的雨伞，继续撑。大爷一直在阳台上守着，直到楼下女主人赶来收衣服，而在收衣服的同时，他也始终撑着伞。

“潜水不带氧气筒”说，邻居们纷纷为老伯的举动点赞，多一点温度，多一点温暖。对，我

们永达花园就是如此的美好！

下午2点01分，网友“恰恰 bong”在新浪微博也上传了这组照片，他说，早上一场突如其来的大雨，让很多宁波人猝不及防，或许你还没来得及回家收衣服。永达花园的这位住户多么幸运，因为楼上住着一位暖心大爷，他默默帮忙撑好伞，尽力盖住楼下的衣服不被淋湿。为这位暖心的大爷点赞！扩散这份正能量！

两位网友的帖子和微博，均引来了网友的疯狂点赞，还有不少人直接将这则暖心故事转发到了自己的微信朋友圈中。这两天，市民们的朋友圈都被这位好心的大爷刷了屏。

好心大爷在阳台守了约17分钟，对面的邻居拍下整个过程

昨天傍晚，记者辗转联系上了这组“网红”照片的拍摄者，永达花园的居民严飞轮。说起这件事，严师傅很自豪：“这样温暖的事情，就发生在我们身边！现在，这件事引来了全国的关注，业主们都很激动，在群里刷屏呢。”

严师傅说，5月1日上午11点左右，他在厨房准备中饭。突然，外面传来了哗啦啦的声音，下雨了！通过厨房窗户，他看到对面那栋楼二楼居民家的阳台上晒着一大堆衣物和被子。这时对面三楼阳台上有一位老大爷在向楼下看，他也注意到了楼下晒出的衣物了。

“我猜测，在发现楼下的衣物后，大爷很可能跑去楼下敲门了，但没有回音。过了几分钟后，老大爷又出现在阳台，他手里拿着一把深蓝色的雨伞，撑开后架在了自家阳台外的晾衣架上，试图为楼下邻居的衣物遮雨。”严师傅

说，他看到这一幕，被深深感动了，第一时间拿出手机拍下了照片，“又过了两三分钟，老大爷看雨越下越大，又回房拿了一把宝蓝色的伞，把它撑开了……”

“就这样，老大爷在阳台上守了10多分钟，直到楼下的女主人来收衣物，他也没有收回这两把伞。”严师傅说，他一直在厨房关注着这位老大爷，把这个过程都拍了下来。他还留意了一下，老大爷撑伞的第一张照片，是在11点31分拍摄的，而最后一张女主人来收衣服的照片，拍摄于11点47分。

严师傅很快将这组照片发到了业主群里，还在群里说，这是身边的“中国好邻居”。业主们看了都很感动，短短时间，有100多个业主在群里为邻居大爷点赞，之后，就有业主将照片发到网上，就这样，一传十，十传百……

好心大爷反复说：“这只是一件小事，应该的”

因为这位好心的大爷很低调，一直不愿意接受采访，记者只能辗转向社区打听情况。

鄞州中河街道彩虹社区的社工小徐告诉记者，这位大爷姓胡，今年77岁，是位退休的中学教师。他和妻子原本是住在白鹤的，永达花园是子女家，“2楼的住户是年轻人，胡大爷看到下雨了，邻居又没来收衣服，就想着打伞，希望挡点雨。”

“我们跟胡大爷沟通的过程中，他也不愿意说太多，只是反复强调，这么做是理所应当的，只是一件小事。”小徐告诉记者，她还联系过二楼的住户王先生，王先生说，他们夫妻也

是前阵子到小区租住的，并不认识楼上的老大爷，那天晒完衣服后就出了门，半路发现下雨，急匆匆赶回家收衣服。当时，衣服已经淋湿了，但楼上大爷的举动，让他们感觉心里非常温暖。之后，他们夫妻俩也上楼想当面向大爷表示感谢，但大爷不愿意出面，只是让老伴出来说了一句：“这是小事，应该的。”

彩虹社区党支部书记叶敏说，胡大爷的善举也让社区居民备受感动，居民们都在谈论这件事，“还有不少人过来想要见一见胡大爷，也不知道是人不在家还是不愿意受打扰，大爷家今天一直门扉紧闭。”

大爷的善举引起全国关注，大家点赞“中国好邻居”

这两天，胡大爷撑伞的善举在网上被不断传播，本报官方微信也在昨天上午发布了这件暖心的事。之后，包括新华社、人民日报在内的全国多家媒体，也都在官方微信里进行转发报道，一篇篇阅读量10万+的微信文章，让“中国好邻居”胡大爷迅速成了全国人民关注的热点。

网友们纷纷留言，为胡大爷点赞。记者也摘录了部分评论：

网友“海上的浪花”：那时我正好赶到家里，帮邻居把被子收了放她家门口不淋雨的地方。

网友“576183669颖”：爷爷辛苦了，(鼓掌)感动，真的是远亲不如近邻！

网友“梅长苏 赵洪逸”：千金买屋，万金买邻。为好邻居点赞。

网友“melisa”：总有人偷偷暖到你。

网友“sylvia”：每次看到这样的事情突然就会觉得世界很美好，心里暖暖的。

网友“一帆风顺”：宁波是个爱心城市，为老爷爷点赞。

网友“慢跑者”：宁波被评为文明城市五连冠，只因为有胡大爷这样的好心人、热心肠的人很多，为胡大爷点赞，宁波争创文明城市六连冠指日可待！

记者 王思勤 通讯员 史丽娜



图片由严飞轮提供

快评

邻里温情 莫等失去方知珍贵

如网友所评说，那张被刷屏的照片，那位被盛赞的大爷，的确不乏温情与正能量。但这一日常生活中的寻常善举，何以令数万网友如此动容，乃至被捧上“中国好邻居”的高度？这背后的缘由，值得探究。

俗话说，缺啥想啥，在这一网红事件中，与那位大爷相对应的，是生活中比较稀缺的邻里温情。当这种“情感饥渴”遭遇这一偶发事件，一传十、十传百，最终引爆网络，就成为“情理之中，意料之外”。

上世纪六、七十年代出生的人们，大都有过在老屋子居住、邻里间相互照应的经历。放在那个时候，那位大爷的善举实属稀松平常，比这更暖心的，诸如外出时将孩子托付给邻居照看的也比皆是。如今，许多居住在商品房里的社区居民，进出家门的第一件事就是关紧防盗门，你不来我不往，自然就隔断了温情。而上世纪八、九十年代出生的不少人，对邻里温情的体验几乎还是空白，邻里碰面能打个招呼、遇纠纷能息事宁人已属不易，看到大爷雨中撑伞的情景，又怎能不感动得稀里哗啦？

邻里的热络程度不如从前，固然与居民居住、经济等条件改变有关，但与现代人“自扫门前雪”“多一事不如少一事”以及贫富贵贱等观念也不无关系。你说，下雨了，撑把伞为楼下邻居晾晒的衣物挡一下雨这事有多难，肯定不见得，但如果那些观念不改变，且缺乏邻里互助的意识与愿望，这事真比借钱还难。

邻里温情，莫等失去了才觉得珍贵。让人感到欣慰的是，这一网红事件让我们看到，培育邻里温情的“群众基础”并不差，只是要引导更多的人更快地付诸行动，还需要相关组织、社区居民等有关各方更积极、更主动一些。可以这么说，人们对大爷雨中撑伞之类的善举习以为常之日，或许就是邻里互助蔚然成风之时。

胡晓新